

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRICION
En el extranjero...
En España...
En Ultramar...
PRECIO DE LA VENTA
En el extranjero...
En España...
En Ultramar...
Rotación y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LVI.—NÚM. 17.306

Madrid.—Jueves 29 de Junio de 1905.

Cinco ediciones diarias.

De perros y gatos

Caprichosa y artísticamente pintados son los abanicos japoneses más modernos y los más predilectos del mundo entre los que los encuentran sólo en la acreditada casa de J. Zeven, Carrera de San Jerónimo, 9.

CON PIE FIRME

El Sr. Montero Ríos, escarmentado sin duda alguna en cabeza ajena, está procediendo desde la Presidencia del Consejo, no como jefe de un grupo, sino como jefe de un partido. Hace lo que se propone hacer, sin consultar con nadie, y esto merece aplauso unánime, pues el país estaba ya harto de que hubiese tantos dictadorcillos cuantas eran las banderías.

Demuestra el Sr. Montero Ríos que, escarmentado del fin que las cigarras tienen cuando acaba el calor y comienzan los fríos, se ha propuesto almacenar provisiones para el invierno, como las hormigas, y mientras otros hablan, él obra. Los nombramientos de gobernadores son testimonio elocuente de que el Presidente del Consejo se propone realizar política de unidad, de robustecimiento, en vez de la buque inconscientemente por la desunión y por el anquilamiento.

Montero Ríos sigue una norma que es original en la política: nombra a los agraciados sin consultarles, sin saber si les place ó no el cargo, y se ha dado el caso de que personas muy influyentes no hayan sabido qué gobernador iba a ser suyo hasta que han leído en la Gaceta el nombramiento. Y esto hay que reconocer que, por lo menos, es serio.

La lista de gobernadores y de altos funcionarios tiene como humana, algunos lunares, pero sería apasionado decir que no es buena, porque dentro de la calidad y de la cantidad del actual aluvión político, los nombres, en su mayoría, son dignos de elogio.

En los nombramientos se advierte el deseo de no alarmar a ningún grupo liberal, por el predominio de militantes en otro. Una estadística filiada, demostraría que Montero Ríos ha ponderado bien las fuerzas, y que al ponderarlas ha pensado cuanto debía pensar en el porvenir. De tal suerte, que no será aventurado ni prematuro predecir, que en las Cortes habrá un partido liberal fuerte, robusto y disciplinado que haga imposibles los espectáculos que hemos presenciado en las Cortes conservadoras, con sus guerrillas de pasillo y sus batallas de sesión. Por eso decíamos, que Montero Ríos ha aprendido bien su lección, y que, como la hormiga, almacena en sus graneros copiosa provisión para el invierno.

Para el crudo invierno, que es la época en que engordan las hormigas y mueren las cigarras!

Nosotros creemos que todo el éxito de un Gobierno depende de sus primeros pasos, y por creerlo, aconsejamos al señor Montero Ríos que los dé muy en firme, sin olvidar que en este país se pagan muy caros los resbalones, y que en las Cortes más vale una buena mayoría, que un buen programa.

Villaverde, que hizo los presupuestos, podría hablarle al oído de lo que valen en el Parlamento los buenos programas. Y Maun, que hizo las elecciones, podrá también decirle, en secreto, cuánto representan las buenas mayorías....!!!

Todo, todo, absolutamente todo, aun lo malo, es preferible a sufrir Gobiernos de tres meses, porque eso no es malo: es pésimo. El país está ya cansado de lo pésimo; y ya que no a otra cosa, aspira a algo que sea estable y que sirva para consolidar obras reflexivas de Gobierno.

A juicio nuestro, hace bien Montero Ríos procediendo dictatorialmente en estos primeros días de cimentación política, porque los buenos cimientos son capaces de soportar las edificaciones endebles, y los cimientos malos no aguantan las construcciones inmejorables; siendo ley humana, inmutable, que los defectos de nacimiento perduren hasta la muerte, y que quien nace robusto, tenga mucho adelantado para resistir los quebrantos de la vida.

Nuestro consejo es leal: «Dar los primeros pasos con pie firme, y retirarse de los resbalones de final de la jornada.»

DESDE BERLIN

POLÍTICA HIDRAULICA

(DE NUESTRO REDACTOR)

En diferentes ocasiones he hablado en estas cartas del proyecto de canalizaciones, largo tiempo acariciado por el Kaiser. Por dos veces este proyecto, maduramente considerado por Guillermo II, ha sido presentado al Parlamento. En ambas fué negado el crédito que su construcción exigía.

El Kaiser, como Leopoldo II y como casi todos los Soberanos, profesa un odio sincero y cordial al Parlamento; pero le acepta como un mal necesario. Colocándose abiertamente entre el Reichstag nada con respecto a los proyectos de canalización, y a los grupos de la Cámara, acordándose concesiones distintas a cambio, claro está, de cobrarse después estos favores. Un día fueron los católicos los agraciados en la Cámara, otro día los agrarios, más tarde los liberales, después los nacionalistas, y cuando todos estuvieron conformes, el cancelier prusiano por vez tercera el proyecto de canalización.

Y, naturalmente, nacionalistas y liberales, agrarios y católicos han votado el crédito que se les pedía.

Habría, pues, canales. La aspiración de Guillermo II de poner Berlín en condiciones de que tenga una salida al mar será en breve un hecho. La paciencia es la virtud política de más seguro éxito.

El proyecto es grande, los gastos que ocasionará son enormes. Comenzarán las obras por el famoso canal del Rin a Hanover. El proyecto adoptado respecto a esta vía navegable en el interior del Imperio, comprende la construcción de un canal de Rhen a la construcción de un canal de Rhen al oeste con diversas ramificaciones, cuyo coste será de 93 millones; mejoras en el canal de Dortmund a Ems, 7 millones; canalización del Weser, 40 millones; construcción de una nueva vía navegable de Bückeburg a Hanover, 50 millones; canal lateral del Lippe, 56 millones.

Por la parte Oriental del reino de Prusia, la ejecución de las obras proyectadas no es la menor cosa. El proyecto comprende la

construcción de un canal susceptible de tráfico intensísimo entre Berlín y Stettin, que costará 54 millones; mejoras en el Canal entre el Oder y el estuario, 24 millones; y la canalización del Oder hasta Breslau, 24 millones.

La totalidad de las obras costará 418 millones, cantidad votada por las Cámaras prusianas, y Guillermo II podrá ver realizada una de sus aspiraciones, quizá la más querida, puesto que se asegura que este proyecto de vastas canalizaciones ha sido ideado exclusivamente por el Kaiser.

El impulso que va a recibir el comercio alemán por el interior será formidable. Esta serie de canales que van a cruzar en distintas direcciones todo el Imperio, pondrá en relación a unas regiones con otras, facilitando considerablemente el tráfico. Si el proyecto es costoso, los beneficios que reporta serán en cambio grandes.

¿Dónde por donde los flujos internacionales del Kaiser no le impiden velar por la prosperidad y riqueza de su pueblo en el interior?

REYES Y PRINCEPES

POR TELEGRAMA (DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES)

LONDRES 29. El duque de Oporto regresará a París para unirse a la Reina doña María Pia.

La acompañará en su excursión veraniega.

No había sido decidido definitivamente el programa del viaje del Rey Eduardo, y la Reina Alejandra es casi seguro que pase el verano en Dinamarca.

PARIS 29. El Sha de Persia vendrá a París con su séquito en cuanto termine de tomar las aguas de Contrexeville.

No se sabe si visitará a Loubet en Rambouillet, ó si vendrá a París el Presidente con ese objeto.

BERLIN 29. El Kaiser no hará este año su acostumbrado viaje por el Báltico, por no verse obligado a visitar a los Reyes de Suecia y Dinamarca.

Quiere mantenerse alejado de toda cuestión relacionada con Noruega.

El Príncipe y la Princesa Cecilia continúan en Potsdam, siendo casi seguro que emprendan un viaje por Europa.

LONDRES 29. Barcos llegados del Norte traen noticias de la expedición ártica organizada por el duque de Orleans. El día 21 estaban sin novedad a bordo y el viaje era muy feliz.

ROMA 29. Ha vuelto a decirse que el Papa irá definitivamente a veranear en Castell-Gandolfo; pero en el Vaticano vuelven a desmentir la noticia asegurando que el Castell-Gandolfo irá solamente Merry del Val y que Pío X no saldrá del Vaticano, veraneando en los pabellones de los jardines.

BERLIN 29. El Emperador Francisco José está muy delicado, a consecuencia de los fuertes calores y de los disgustos que le proporciona la actitud de los nacionalistas húngaros.

TERESENTE 29. Aun cuando se asegura que van a venir los duques de Connaught a pasar una temporada en el valle de la Orontava, no se tienen noticias exactas ni oficiales.

SAN SEBASTIAN 29. El Príncipe viudo de Asturias y sus hijos están bien de salud.

Ha sido pasado sin novedad, siendo cumplimentada por las autoridades, la Infante Eulalia, acompañada de su hijo el Infante don Alfonso.

SAN LDEFONSO 29. Están terminadas totalmente las obras en el Palacio para recibir a la corte.

Es seguro que Don Alfonso pasará unos días en el palacio de Riofrio, antes de ir a San Sebastián.

El Club del Tiro de Pichón prepara grandes tiradas.

conferenciar sobre este asunto el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación, y en el Consejo del viernes lo firmará Su Majestad el Rey.

El ministro de Agricultura expuso su propósito de visitar a Andalucía en la próxima semana, y empezó por allí el estudio del problema agrario, por revestir en aquella región mayor gravedad.

Saldrá directamente para Cádiz, yendo luego a Jerez y a diversos puntos de Andalucía.

ANTE EL CONFLICTO

Las artillerías enemigas

Pese a las últimas impresiones pacíficas, alemanas y francesas se han visto ahora tan cerca de la guerra, que no pueden quitarse de los labios, ya que no les llegue al corazón.

«El nuestro—dicen los franceses—flota un olor de pólvora ó que no estamos acostumbrados, y que oprime desagradablemente los pulmones pacíficos.»

Claro que en esta tensión de ánimo ambos países mienten sus fuerzas, y como el cañón es por ahora la voz de la guerra, al cañón prodigan sus cuidados.

«El nuestro—dicen los franceses,—mientras no se demuestre lo contrario, habla más alto, más claro y más de prisa que el alemán.»

En efecto, el cañón francés de 75 milímetros lanza un proyectil con velocidad inicial de 530 metros: la del cañón alemán es de 465.

Un aparato de puntería admirablemente perfeccionado hace al cañón francés igualmente apto para el tiro directo e indirecto.

El cañón alemán tiene para el tiro indirecto grandes dificultades.

La curvatura francesa tiene un escudo que resguarda al tirador; el cañón alemán no está protegido.

Por último, el cañón francés tiene un freno que evita el trabajo de colocarlo en batería después de cada disparo; gracias a lo cual puede lanzar 20 proyectiles por minuto.

El cañón alemán no puede disparar más de cinco.

Los alemanes, por su parte, vienen también dedicando mucho tiempo a la perfeccionamiento de su artillería de campaña.

Lo que dice acerca del nuevo cañón la Gaceta de Frankfurt:

«Se ha conseguido conservar, variándola, diferentes partes de la curvatura y el mismo tubo del cañón.»

«Pero como la nueva pieza ha de utilizar las munición antiguas, ha habido que adoptar para ella un nuevo modelo de avatares y de arneses. Por consiguiente, ha habido que construir éstos en todas sus partes.»

Las transformaciones que han de efectuarse son las siguientes:

«El eje y las ruedas de la curvatura quedan como están; se suprimen los declives de la gualdera, dejando lugar para una curvatura que encierra todo el mecanismo de retroceso. Sobre ella resbala hacia delante y hacia atrás el cañón, sujeto por un gancho al gancho que no existía en el cañón antiguo. El gancho, que no existía en el cañón antiguo, está unido a una vitoria que se contrae al empujarse y abraza estrechamente el tubo del cañón.»

«En la curvatura hay dos asientos: uno, el de la derecha, para el sirviente que dispara; y el de la izquierda para el que hace la puntería.»

«La pieza está provista de escudos que protegen la cabeza de los tiradores. Están sostenidos por un aparato hidráulico, de modo que no producen ruido cuando el cañón rueda a través de los campos ó por las carreteras.»

sino además las fábricas de Ehrhart y Dusseldorf, detallado como anormal, pues siempre ha sido Krupp el único proveedor de la artillería germana.

Estas fábricas están rebolando su esfuerzo. Krupp ha contratado 7.000 obreros más de los acostumbrados, y Ehrhart 5.000.

Francia se ve, por tanto, en el caso de multiplicar fuertemente su artillería, en previsión de probables acontecimientos.

La duquesa de Maqueda.

A los veintiocho años de edad, cuando parecían sonreírle todas las alegrías de la vida, dejó ayer de existir en esta corte la señora doña María de los Dolores Remoso y Queralt, duquesa de Maqueda, marquesa de Astorga.

Dama de relevantes cualidades, tanto por su belleza como por sus acrisoladas virtudes, muy justamente querida de cuantos tenían la dicha de tratarla.

Por su fallecimiento muchas familias de nuestra aristocracia vestían de luto.

Estaba casada con D. Francisco de Asís Ossorio de Moscoso y Jordán de Uries, duque de Maqueda y marqués de Astorga, primerogénito de la casa de Sessa, y era hija de los marqueses de Pico de Velasco.

A todos ellos, como asimismo a su hermano el marqués de Tarazona, y a sus padres y hermanos políticos enviamos la sincera expresión de nuestro sentimiento.

Descanse en paz la virtuosa dama.

FRANCIA Y ALEMANIA

POR TELEGRAMA (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALES)

PARIS 29. La situación exacta de las negociaciones entre Francia y Alemania, es la siguiente:

La nota francesa enviada a Alemania era un estudio histórico y diplomático que abarcaba desde el tratado de Lilla-Margina en 1815 hasta los acuerdos francoanglohispanos de 1904.

En esta nota se insistía sobre la situación especial de dichos tratados, los cuales definen exactamente los derechos de Francia.

Esta, sin oponerse en principio a la celebración de la Conferencia, afirmaba la necesidad de una inteligencia previa entre Francia y Alemania.

La nota de Alemania, paralela a la francesa, está hecha en tono conciliador.

Recordó la Conferencia celebrada en Madrid el año 1880, donde las potencias reunidas para reglamentar el derecho de protección y el derecho de propiedad de los europeos en Marruecos, aunque esto constituía una ingerencia en la administración del país y una limitación a los derechos del Sultán.

Actualmente varias potencias, entre las cuales está Alemania, tienen intereses importantes en Marruecos que peligran por el estado de anarquía que allí reina.

Para defenderlos es indispensable imponer al Sultán reformas, debiendo empezar por restablecer la seguridad y mejorar la administración.

Francia ha dicho que se encargará de las reformas; pero aunque lo desea, es dudoso que pueda hacerlo sin arriesgarse en una costosa expedición militar.

La dimisión de M. Delcasse y su salida del Gobierno demuestra que Francia no quiere emprender tal aventura y que, por consiguiente, la única solución aceptable es la de hacer proteger a los europeos por sus Gobiernos respectivos, responsabilizando cada nación de la seguridad de aquella región ó parte del imperio donde tenga intereses propios.

Si además se tiene en cuenta el art. 17 del tratado de Madrid, Francia no podrá encargarse sola del mantenimiento del orden, pues esto produciría conflictos lamentables, siendo por todos conceptos lo mejor el que las potencias interesadas en Marruecos celebren la Conferencia y determinen, de común acuerdo, los derechos y deberes de cada una de ellas.

Es evidente que se tendrá en cuenta la situación especial de Francia, que tiene en Marruecos una frontera de 300 kilómetros, y que, por lo tanto, le da derechos que Alemania no ha pensado en negar.

Esto es una razón de más para que Francia acepte la Conferencia, pues Alemania estima que dictaminar sobre todos estos puntos sin acuerdo tomado en la conferencia, sería atacar a la integridad de los derechos del Sultán y desconocer los de las otras potencias, cosa imposible de aceptar después del cambio de notas.

M. Rouvier ha manifestado a Radolin que desechaba esas dificultades, pues Francia no exige un acuerdo directo, sino una inteligencia previa, lo cual son cosas bien distintas.

El acuerdo directo exige documentos y notas, mientras que una inteligencia puede efectuarse en comunicaciones verbales.

Es también posible que la solución sea la que indicó en anteriores telegramas y que ya ambos Gobiernos han examinado.

Esta solución consiste en que sea el Sultán el que trace el programa de la Conferencia.

Tal es el estado de las cosas, tanto del lado francés como del alemán.

Según se dice, la última entrevista entre Rouvier y Radolin, ha sido muy afectuosa, habiéndose puesto de acuerdo en muchos puntos, cuyos detalles constituyen el fondo del litigio.

Faltan aún algunos detalles relativos al protocolo; pero se espera que pronto serán definitivamente ultimados.

DE VALENCIA

Conflicto conjurado.—Suceso sangriento.

VALENCIA 28. Un grupo de vecinos del pueblo de Beniopa se presentó amenazador frente a la alcaldía, pidiendo que se impida a los vecinos de Palmar que usurpen las aguas que a ellos les pertenecen.

El alcalde, con gran tacto, consiguió disolver el grupo, prometiendo a los vecinos de Beniopa garantizar sus derechos.

Esta mañana ha ocurrido un sangriento suceso en la camisería establecida en la calle de la Paz, cuyo dueño es D. Salvador Vilaplana.

Nota la Sociedad que el Sr. Vilaplana había formado con D. Antonio Carbó, éste se presentó hoy a reclamarle una cantidad.

El Sr. Vilaplana por toda contestación la desparó tres tiros de revólver, y al ver que cayó a tierra el Sr. Carbó, juzgándole muerto, salió precipitadamente a la calle y se suicidó, disparándose dos tiros por bajo de la barba, que le ocasionaron instantáneamente la muerte.

El Sr. Carbó resultó ileso de la agresión. El hecho ha causado gran impresión en el lugar del suceso, constituyendo el tema preferente de todas las conversaciones.

LOS ESTRENOS

CÓMICO

Cualquiera supondría, por el título, que *La reina del couplet* era una obra cómica.

Pero las apariciones engañosas, y resulta que *La reina del couplet* es una obra dramática, altamente espeluznante ó, por lo menos, eso han querido los autores que sea.

Hay su catástrofe y todo a la vista del espectador. No es un tren que descarrilla, ni la máquina que va a atropellar a un obrero tendido en la vía, ni el naufragio de una lancha débil (ray), lo que han utilizado los autores de *La reina del couplet* para emocionar al público.

Faltaba en esa colección de dramas menudos un incendio, y ya tenemos percibido, aunque a bastantes personas no les parece más que el humo de algún puesto de buñuelos de cualquiera de las verbenas de este mes.

«¡Qué horror! No contentos los autores con obligarnos a ver la destrucción de una casa, han querido que también escuchásemos el chorro de palabra de un bombero al encontrar a su hija al cabo de dos años de ausencia de su casa convertida en completista de moda que va a ser pasto de las llamas.»

A un bombero se le puede perdonar todo, y además, al fin y al cabo no es para ponerse a tratar de convencerle al hombre de que hay otros sistemas de salvamento mejores.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.

Se hacen en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.

Toda la correspondencia y giro debe dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

GRAVES SUCESOS EN ODESSA

SUBLEVACIÓN DE UN ACORAZADO

POR TELEGRAMA (DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES)

Oficiales asonados.

PARIS 29. Se acaba de recibir un telegrama de Odesa dando cuenta de que los obreros de todos los oficios se han declarado en huelga, paralizándose los trabajos en todas las fábricas y talleres de la ciudad.

La tripulación de un acorazado surio en el puerto, se ha sublevado, pasando a cuchillo a todos los oficiales.

En la población reina verdadero pánico ante el temor de que los indisciplinados marinos realicen la amenaza que han formulado de bombardearla.

La sublevación de los marinos.

PARIS 29. Nuevos telegramas de Odesa dan detalles de la rebelión de la marinería del acorazado.

Este movimiento tuvo por causa el haber sido muerto por un oficial un marino que se protestó en términos airados de la pésima calidad del rancho.

El hecho ha producido gran excitación en el pueblo.

El Kniaz Potemkin.

LONDRES 29. Un despacho de Odesa, que ha recibido el *Daily Express*, contiene nuevas y gravísimas noticias de la sublevación de los marinos en Odesa.

Dice que el acorazado *Kniaz Potemkin*, buque almirante de la escuadra rusa del Mar Negro, llegó a Odesa, procedente de Sebastopol y acompañado de un torpedero, izando la bandera roja revolucionaria y no tomando para nada en cuenta las señales que se le hacían.

Añade el despacho, que ayer 28 por la mañana la tripulación del acorazado se declaró en abierta rebelión contra las autoridades.

Captura de un barco carbonero.

El acorazado *Kniaz Potemkin* destacó entonces al torpedero que le acompañaba, que pasó delante de los buques anclados en el puerto y les tocó sus cañones, como también había colocado los suyos el acorazado, apuntando al muelle.

El torpedero se apoderó del buque carbonero *Esperanza*, que llevaba a bordo dos mil toneladas de carbón, y lo condujo hasta el acorazado.

Mensaje trágico.

Una chaupá armada, destacada por el *Kniaz Potemkin*, llegó al muelle y dejó en él un feroz abierto, que contenía el cadáver de un marino.

Prendido a las ropas amenazador. El marino muerto se llamaba Omelchouk y le dio muerte el comandante en jefe del acorazado disparándole un pistoletazo cuando acudió a quejarse de la mala alimentación.

Este hecho fue lo que produjo que la tripulación se sublevara y pasara a cuchillo a la oficialidad.

Contra el Czar.

Apenas dejado el cadáver en el muelle de Odesa, invadido este enorme multitud, que se descubría respetuosamente ante el cadáver.

La muchedumbre estaba excitadísima. Se oyeron muchas imprecaciones, no ya contra

844 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

La comida, ordenada por La Dama Rubia, fue sencilla, pero delicada y bien servida.

Desde su instalación en la villa, Blanca se había hecho más que nunca arrebatadora; lo había intentado todo por atraer a su amante definitivamente.

Había vencido.

El señor de Gerigny, dolorido, se había conmovido por sus cuidados.

Blanca lo ocupaba sin cesar, con una incomparable destreza, a fin de no dejarlo reflexionar.

Sabía hablarle de los primeros días de su lazo amoroso con un arte infinito, aplicándose a avivar en su memoria recuerdos que le encantaban.

Sabía persuadirle de que ninguna mujer jamás le había amado como ella.

En fin, le hacía entrever un porvenir lleno de felicidades en la paz íntima de un hogar, que sería cerrado para todos.

El vizconde, débil, vanidoso, había sido conquistado por completo; sufría la influencia de su andaz y diestra querida.

Blanca podía estar orgullosa de su victoria.

En adelante, tenía a su amante, y le tenía para siempre.

Desde que había dejado a su hermano, La Dama Rubia, que estaba tan segura de sí misma, tan segura de su éxito próximo, cuando por la mañana había accedido a la cita que diera a Fauverot, estaba inquieta, preocupada ahora.

Después de su encuentro con el tabernero, se había encerrado en su cuarto, y largo rato había reflexionado sobre lo que había pasado entre su hermano y ella.

Tan pronto sentía no haber cedido a las exigencias de Fauverot, como se felicitaba de haber obrado en la forma que lo había hecho.

Las exigencias del tabernero eran verdaderamente excesivas!

—Si yo cediera—se había dicho nuestra heroína,—me haría *cajotar* perpetuamente. ¡Certo que me habría devuelto mi carta, esa carta que me ha robado; pero sin ella podrá obrar siempre contra mí, ó amanzarme con obrar, al menos; constituirá, por lo tanto, un peligro continuamente suspendido sobre mi cabeza; es decir, una tortura de todos los instantes.

¡Cincuenta mil francos!

Sería siempre tiempo de entregar esa gruesa suma a Fauverot, si era absolutamente preciso.

Valía más correr el riesgo de verse obligada a pagar más todavía, si sus exigencias aumentaban, como había dejado prever, que desprenderse de sus fondos en tanto que no fuere rigurosamente indispensable.

Y Blanca, enervada, había pensado:

LA DAMA RUBIA

«De todas maneras, ós tendrá al corriente de los hechos que se produzcan allí abajo; si Alberico Mesnars nos da noticias tuyas; seréis informado inmediatamente.»

«Por vuestra parte, nos informaréis al cura Aubertin y a mí de todo lo que se produzca aquí.»

—Si por cierto; podéis contar con ello.

El doctor Berger se levantó.

—¡No queréis esperar la llegada de la señora de Gerigny!—dijo el señor D'Orgeval.—Tendré mucho gusto en veros y en daros las gracias por el trabajo que os habéis tomado en servicio suyo, por vuestra solicitud y por el interés que la demostráis.

—Tendría mucho gusto, por mi parte, en ver a la vizcondesa—respondió el doctor;—pero vale más que marche sin esperar su venida.

«La conversación que se entablaba entre nosotros os haría perder un tiempo precioso.»

«Presentadle mis respetos y decide, os lo ruego, que deseo muy ardientemente que triunfe de sus enemigos.»

«Repetiré fielmente vuestras palabras a la vizcondesa... y no insisto en retenerlos; las razones que ponéis para alejarlos en seguida son poderosas. Pero espero que pronto nos veremos y en tiempos mejores.»

el Gobierno, sino directamente contra el Czar.

Los cosacos rechazados.

Las autoridades de Odessa enviaron a algunos cosacos al muelle, para recoger el cadáver.

A bombardear a Odessa.

El acorazado Kniaz Potemkin, que seguía en tanto izando la bandera roja y apuntando con sus grandes cañones hacia la orilla, hizo saber a las autoridades del puerto que el cadáver sería otra vez llevado al acorazado para ser tirado en el mar, con los honores navales, a la caída del sol; pero que en caso de que las autoridades del puerto trataran de impedir el cadáver, los sublevados se disponían a bombardear la ciudad.

Sublevados y huelguistas.

La tripulación del Kniaz Potemkin procedió desde luego a descargar el carbón del acorazado, capturado por el torpedero.

Nuevas amenazas.

Poco después de su partida a nadie acaerose al acorazado y éste hacia zafarrancho de combate, apuntando contra la ciudad sus cañones de 30 centímetros.

Terror en las autoridades.

Las autoridades de Odessa se sobrepujaron de terror ante las amenazas de los revolucionarios, y no se han atrevido a hacer salir las tropas por el miedo de que los soldados simpatizan con los marineros rebeldes.

Detalles del acorazado.

El Kniaz Potemkin es el más moderno y el más hermoso entre todos los acorazados de la escuadra rusa del mar Negro.

Cosacos muertos y heridos.

Un nuevo despacho de Odessa recibido por la Agencia Central News anuncia que los buques del puerto están haciendo largo, y dice que una granada del Kniaz Potemkin ha caído en Odessa, dando muerte a cuatro cosacos e hiriendo a 17.

UNA ESTADÍSTICA

LAS FUERZAS POLÍTICAS

Si son exactas las noticias que dan algunos periódicos referentes a la división del partido conservador y actitudes de sus ex ministros, los dos grupos se compondrán de los siguientes:

Maura, Azcarra, Dalu, Durán y Bas, Omsa, Sánchez Toca, Rodríguez San Pedro, Sánchez Guerra, Linares, Castiella, Ferrández, marqués de Figueras, La Cierva, Pidal y Mon, marqués de Pidal, Alendarez-Lazar, marqués de Aguilera de Campoo, conde de Casa-Valencia, Domínguez Pascual, Total, 19.

No han definido su actitud: Abarzuza, Isasa, Polavieja, Cárdenas y Gasset.

Con el Sr. Vallarveyde: Cobian, Bugallal, Danvila, García Aliz, González Besada, duque de Mandas, Martínez, Utrera, Pardo de Rivera, Sánchez Bustillo, Sánchez Zúñiga, Ydíoz, Villar y Villate, Villaverde, Cortezo y conde de Tejada de Valdovinos, Total, 17.

Además de 126 ex ministros conservadores y liberales, hay sin filiación determinada: Conde de Chesle, Echegaray, Romero Ro-

blado, Cervera, González (D. Alfonso) y Ramos Izquierdo.

Los republicanos: Salmerón, Muro, Fernández González, Benoit, Moreno Rodríguez, Gil Berges, Pérez Co-tales y Estévez.

Han sido presidentes de las Cámaras: Salmerón, Azcarra, Villaverde, Morat, Montero Ríos, Vega Armijo, Pidal y Mon, marqués de Pidal, Romero Robledo y conde de Tejada de Valdovinos.

Del Consejo de Ministros: Salmerón, Azcarra, Villaverde, Maura y Montero Ríos.

Desde el 31 de diciembre de 1874 han ocupado el Poder los partidos liberal y conservador, el tiempo siguiente:

Conservadores: Diez y siete años, cinco meses y veinte días.

Liberales: Trece años y tres días.

Salvo a favor de los conservadores: Cuatro años, cinco meses y diez y siete días.

Ex ministros liberales, además de los nueve que forman el actual Gobierno:

Aguilera, duque de Almodóvar, Auñón, Beruete, Capdepon, Canalejas, Equizur, Gullón, González, López Puigercar, López Domínguez, León y Castillo, Morat, Navarro Reverter, Rodríguez, Suárez Inclán, Salvador, Tevega, Vega Armijo y Verga-gua, Total, 20.

Conservadores..... 41

Liberales..... 29

Republicanos..... 8

Indefinidos..... 6

Total..... 84

El de más edad es el conde de Chesle, y el más joven D. Rafael Gasset.

GRANADA EN FIESTAS

LA ARBEN DEL ALBAIZÍN

En el Corpus granadino existe un festejo, digno de que los cronistas lo describan y los poetas busquen en él inspiraciones.

Rival de la verbena de los Angeles, cantada por Alarcón, la verbena del Albaizín reduce las zamboras moras, y triunfante entre los cármenes, desfila a la Alhambra, como en los tiempos del Zagal, con las luminarias de sus fuegos y el océano ondulado de su techo veneciano.

El Albaizín, barrio con honores de ciudad, dilatado y misterioso, lleno de callejas que obran a veces árabes y perfumados con los aromas de sus mil huertos, resguardado por el monte de San Miguel, en el cual se apoya, alza sobre Granada, tendida en la vega, la poesía viva de sus tradiciones.

Y cuando, una vez al año, se viste de lucas y enciende las antorchas de su verbena, el pasado resucita por algunas horas, y la ciudad morisca, obediente al conjuro, sube por la cuesta del Chapiz, para aislarse del mundo, olvidando el siglo en el medio aturridor de la fiesta deslumbrante.

Figuras un conjunto abigarrado de casas y huertos, que ya descienden al valle del Darro, ó bien escolan, entre pitas morunas, los riscos del inmediato monte. Sobre esta amuralla de construcciones, donde el arco de cada casa y el alfiler de cada puerta, y la columna de labrado exquisito, complicada y aérea, oculta sus colores y sus dibujos bajo una capa de cal profusa, supondrá alzándose hacia el cielo, árbol centenarios, que rodean parrales innumerales.

Imaginemos que, partiendo de los cármenes, orlando las tapas coronadas de macetas, líneas imensas de luz se cruzan y entrecruzan, envolviendo la noche con su claridad rosada. Añadid mentalmente á estas bandas maestras, otras ráfagas más pequeñas, que se entrelazan, saliendo de los huertos, de las parcelas, de los arbolados, de los balcones, de las terrazas de los conventos, para converger en un centro común, como los rállos de una rueda gigantesca. Compondrá el cuadro con una invasión inconcreta de iluminaciones particulares, de reflejos luminosos, de quintas ó docenas de centenas de bombillas eléctricas, de patos mágicos, donde cada rosa tiene su luminaria, y cada para su fruto de rubies. Subid luego al cercano San Miguel, hocos y mudo con su abandonado santuario, y abarcad, en una mirrada, la perspectiva maravillosa del Albaizín en verbena.

Es un espectáculo ideal, que sugiere y deslumbrante. Porque, que sobre Granada, mirándolos en el Darro de hondo cauce, una ciudad de ensueño se agita, incendiando el espacio, cabalgando en ráfagas de luz espléndida. El techo gigantesco de rosado celuloide, ondula con la brisa, mecido por sus imaginarios palacios de hadas. Un rumor inmenso, pul-pouri donde se mezclan canciones y risas, resacaos de guitarras, chocar de conas, prargonas de vendedores, resacaos de palmas y repiquetes de castañetas, sube á lo alto indeterminado y confuso.

Entre los claros de luz se vislumbran mujeres hermosas, tocadas con mantillas blancas, pasando gallardas con sus bustos arrogantes, que decoran las claveles, robando

coraciones mientras los abanicos hablan su cabalístico lenguaje.

Quizá, al frente, en un carmen de paratas atrevidas, que suben á lo alto como si quisieran escalar la noche, la flauta andaluza triunfa entre las flores, mientras las acacias murmuran su canción de plata. Y al fondo, en la plaza de San Nicolás, los morteretes de los fuegos de artificio, cruzando el espacio, bombardean la Alhambra con sus proyectiles de colores, con sus coronas de chispas, con sus ruedas ígneas, que forujan ardientes para desahucarse al fin, trepidantes y raudas, y estrellar su estela de luciérnagas en los adarves lejanos.

Es una fiesta mora, única en este siglo que olvida los recuerdos. Es una zambra inmensa, desbordada del recinto de los huertos, que inunda el Albaizín entero, proyectando sobre Granada una ráfaga de gloria. Los árbes despiertan en sus tumbas olvidadas, á la evocación musical de las guitarras, guzlas andaluzas, amorosas y tristes, y bajo el cielo sin luna, donde miradas de estrellas muestran titilantes su vida de mundos remotos, otro cielo de luz, ondulado y espléndido, suspendido en el espacio como obra de magos, cubre con su techo de fuegos rosa la bacanal triunfante de la verbena.

Fabian Vidal.

Granada, 27 junio.

UN INCENDIO

Fábrica destruida

Coruña 29. Esta mañana se declaró un violento incendio en la fábrica de salazón y freidero de pescado, propiedad del concejal D. Cándido Pérez.

El edificio, situado en la Cuesta de la Palloza, contiguo á la Fábrica de Tabacos, quedó destruido por el fuego.

La alarma que se produjo entre el vecindario de aquella barriada fué grandísima, pues por la dirección de las llamas creyó la gente, en un principio, que ardía la Fábrica de Tabacos.

Quedaron destruidas por las llamas unas 3.000 latas de pescado en conserva, que debían salir hoy con dirección á Madrid.

Además se han perdido muchos barriles, que contenían aceite y vinagre.

Al lugar del suceso acudieron desde los primeros momentos fuerzas del ejército y las autoridades todas.

El servicio de incendios ha sido muy deficiente.

A la hora en que este telegramo se considera totalmente perdido el edificio.

La causa del incendio parece haber sido que dejaron encendidos los hornillos, después de terminado el trabajo.

RUSIA Y JAPON

EL JAPÓN DECIDIDO

Paris 29. Según comunican desde Washington el Japón se muestra decidido á no perder el tiempo discutiendo en las negociaciones para la paz.

Crece (por lo menos tal cosa manifiestan sus hombres políticos) que con dos semanas bastará para llegar á un acuerdo, y con un mes para establecer todas las condiciones de paz.

El Japón no está dispuesto á tolerar que los japoneses duren hasta fin del otoño, época que resultaría desfavorable para proseguir la campaña si las negociaciones fracasasen.

LA MOVILIZACION

En San Petersburgo ha comenzado la movilización, que durará tres semanas. Han sido llamados 80.000 reservistas de las reservas de los años 1891 y 1893.

En los cuarteles se hacen grandes preparativos para alojarlos, habiéndose ordenado á las administraciones públicas y privadas que tengan reservistas á sus órdenes les liquiden en seguida sus sueldos.

NUOVO EMPRÉSTITO

Según se dice se ha de emitir un nuevo empréstito interior ruso, que alcanzará á la cifra de 150 millones de rublos.

Según se cree los plenipotenciarios de la paz se reunirán á principio de agosto.

LOS CONSTITUCIONALES JAPONESES

Paris 29. Telegrafían de Tokio que el partido constitucional ha votado una resolución invitando al Gobierno á que exija á Rusia, como condición indispensable para la paz, la cesión de determinados territorios; indemnización de guerra y arreglo definitivo de las cuestiones de Corea y de la Manchuria.

LOS PLANES DE OYAMA

Paris 29. Comunican de San Petersburgo que el plan trazado por Oyama, según todos los indicios, consiste en rodear al ejército ruso, ejecutando un gigantesco movimiento envolvente.

Sin embargo, por ahora no parece inminente ninguna gran batalla.

El centro japonés se encuentra aún á unos ciento treinta kilómetros de Kirin.

LOS JAPONESES ANTE VLADIVOSTOK

Paris 29. Telegrafían de San Petersburgo que la escuadra japonesa está á la vista de Vladivostok.

Blasco.

CUESTIONES NACIONALES

LA VIDA INDUSTRIAL

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

IV

El Estado.

Al llegar á estudiar la perniciosa influencia que ejerce el Estado sobre el desenvolvimiento industrial de España, la pluma del señor Orueta, que de ordinario camina sosegada por el papel, se encrespa y expaspa. Siendo el nuestro uno de los países más ricos en minerales, en saldos de agua, en puertos y en productos agrícolas, abundando, como abundan, las iniciativas individuales, solo el Estado es el culpable de que la industria no se desarrolle.

«El Estado español,—dice el Sr. Orueta—no sabe, ni le importa, si existe la industria en España; de tiempo inmemorial viene abandonando y, aunque sea duro confesarlo, para el Estado el industrial español no es más que un presunto defraudador, pues para el único que de él se acuerda es para recargarle de tributos onerosos é imposibles, para fijar reglamentos, hechos únicamente con los dos únicos fines de matarle ó de obligarle á transigir con la ocultación ó el fraude, y para amodiarlo con ese poderoso partido gubernamental, que se llama el expediente, manera moderna y genuinamente española de crear una legión de esclavos dociles á la política, única y sola manifestación de la vida visible que hay en España.»

Las pruebas con que justifica el Sr. Orueta estas manifestaciones resultan aplastantes. El presupuesto del material de Guerra se eleva á veinte millones de pesetas. De ellos solo se gastan en España unos dos millones; el resto va al extranjero. No lo haría por un Gobierno extraño que nos dominase.

Los constructores de maquinaria deben pagar una contribución de 200 pesetas anuales por caballo de fuerza que empleen en su industria. Si se tiene en cuenta que hay fábricas extranjeras donde los caballos de fuerza se cobra por miles, se llegará á la consecuencia de que el Estado se ha propuesto hacer imposible la existencia de esa industria, ó ignora lo que sea un caballo de fuerza ó se ha propuesto fomentar el sistema de las ocultaciones.

Esto último es lo que sucede. En Madrid se dedican á esa industria, según cálculos particulares, unos 1.000 caballos de fuerza, pues se ó según declarados 29, y sobran los comentarios.

Nuestros políticos ignoran las necesidades del país, y al llegar á los ministerios se abandonan por completo en manos de los técnicos implacables de la Hacienda, funcionarios rígidos que viven completamente ajenos de la realidad de la vida y de las necesidades de la Nación, para quienes la recaudación es la única y suprema aspiración, y la recaudación inmediata, forzosa y atropellada, á quienes jamás ha de ocurrírseles aquello de que para recoger es necesario sembrar, y que, por lo tanto, para que haya materia contribuable se precisa fomentar la riqueza.

Tampoco los Ayuntamientos suelen ser más celosos que el Estado en el fomento de las industrias.

El de Madrid, por ejemplo, anda constantemente á caza de fondos para conjurar las crisis obreras, pero en cambio pone tal número de dificultades al establecimiento de industrias nuevas, que con su conducta determina la falta de trabajo. A este efecto recomienda el Sr. Orueta el estudio de lo hecho recientemente por el Municipio de Nápoles, y antes por muchos de los Estados Unidos para atraerse las industrias.

La acción del fisco resulta funesta. Pero á juicio del Sr. Orueta es más funesta todavía la orientación del Estado en materias económicas, aunque en realidad no ha habido nunca tal orientación. En caso afirmativo, habríamos expulsado de nuestro suelo á judíos y moriscos; habríamos otorgado á empresas extranjeras á mediados del siglo XIX la construcción de los ferrocarriles; habríamos vendido al extranjero nuestros cobres y nuestros azúcares?

Solo de algunos años á esta parte, y gracias á D. Antonio Cánovas del Castillo, ha

comenzado á proteger el Estado nuestro trabajo propio, procurando defender nuestras industrias de la competencia extranjera.

Pero esta afirmación del Sr. Orueta sugiere el pensamiento de que solo depaude de la voluntad de los industriales el corregir los defectos capitales del Estado en sus relaciones con la industria. Cuando se despidió Cánovas del Castillo á ponerse del lado de los industriales proteccionistas cuando vino que se agrupaban los fabricantes de Cataluña y Vizcaya para defenderse y llegar á constituir una fuerza con la que era necesario contar, y á la que acaso convenía servir.

Pues lo mismo sucederá cuando los industriales españoles lleguen á unirse para defenderse contra el sistema tributario y contra el poder omnímodo de esos rígidos funcionarios de Hacienda. El funcionario tiene naturalmente en todos los países á asumir el mayor número posible de poderes; lo que corta sus ambiciones en el extranjero es el supremo poder del Parlamento y de los poderes políticos, porque los industriales solo tienen fuerza sobre los funcionarios en cuanto son miembros más ó menos importantes de un partido político.

Pero en España nos hemos dedicado desde hace varios años á quitar fuerza á los hombres políticos y á dársela á los funcionarios. El mismo Sr. Orueta contribuye á ese resultado, cuando se queja del exceso de poder. Ya casi todos los funcionarios son inamovibles; ya los Gobiernos no disponen sino de reducido número de empleos. ¿Cuál es el resultado? El que tanto y tan justamente lamenta el Sr. Orueta, el que los funcionarios, dueños y señores de sí mismos, quieren convertirse en dueños y señores del país.

Remedio? Uno solo, Sr. Orueta. El de que los industriales sean políticos, el de que los industriales vayan á la política para reforzar el poder de los hombres públicos que se merezcan su confianza é influir para que ese poder nuevo se emplee en la simplificación y humanización de los trajes oficiales.

Ramiro de Maeztu

EN TODO MADRID

Hay Garage tan soberbio, ni que mejores coches encierra, como el que en la calle de Fuenarral, núm. 137, tiene nuestro particular amigo D. Fernando Dessy Marín, representante único de la marca F. I. A. T.

Sexto sorteo de regalos

á los suscriptores y lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Próximo el día en que podremos dar por terminada la preparación de este sexto sorteo de regalos y publicar la lista descriptiva completa de los 350 lotes que lo forman, anticipamos á nuestros favorecedores la composición de algunos de éstos.

Primer lote.—Un coche automóvil, superior en fuerza y plazas al regalado en el sorteo anterior. Pronto desribiremos el citado automóvil, cuyo valor excederá de pesetas..... 7.500

Segundo lote.—Un solar en la prolongación de la calle de Alcalá (carretera de Aragón), pesetas..... 3.333

Tercer lote.—Un magnífico manantón de Manila, bordado en colores, con profusión de rosas, también en colores, y cuyo peso es de 2 kilos 700 gramos, pesetas..... 1.200

Cuarto lote.—Una cama de nogal, magnífica, tallado estilo gótico, pesetas..... 850

Quinto lote.—Una alcoba completa, compuesta de cama, somier, lavabo, armario de luna y mesa de noche, pesetas..... 500

y hasta 350 premios, formados por trébuches, máquinas de coser, máquinas fotográficas, relojes, vajillas, cristalerías, objetos de viaje y tocador, obras de arte, etcétera, etc., todos de utilidad y positivo valor.

NADIE DUDA

que los mejores jabones comunes son los de «La Central», Don Martín, 63, fábrica de los Hijos de Carlos Ulzurrun, por ser los de más positivo resultado para las señoras. Estos jabones se hallan de venta en todas las tiendas de coloniales.

PROVINCIAS

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Arrollados por el tren.

Córdoba 28. En las inmediaciones del puente de Alcaide, del término de Córdoba, el tren arrollado á un hombre desconocido, causándole la muerte.

En la estación de Cercadilla, inmediata á esta capital, otro tren arrolló al obrero Francisco Cerdora, quien sufrió lesiones gravísimas.

Movimiento de barcos.—Suicidio de un anónimo.—Los demócratas.

Ferrol 28. Procentado de las rías bajas ha entrado en este puerto el crucero guardacostas Minamita, después de haber realizado ejercicios tácticos durante varios días.

Conduce para el cruce los diversos efectos. Dicho barco necesita varias reparaciones, ignorándose si se harán en Ferrol ó en Cádiz.

El viernes saldrán de las rías bajas los cruceros protegidos Príncipe de Asturias y Centenal Océano para efectuar prácticas navales.

Se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza, el anónimo D. Santiago Plansa.

Ha dejado una carta escrita á su mujer, manifestándole que la amonestación que padece le impide á quitarse la vida.

Los liberales demócratas han celebrado una importante reunión, ocupándose de la política local.

Terminada la reunión telegrafaron al Sr. Montero Ríos, felicitándole por haber sido nombrado Presidente del Consejo de ministros, otorgándole el Poder la Corona.

Precedido de Vico ha fundado en Ferrol el cañonero Marqués de Molins. Viene con el objeto de limpiar fondos y de pintar el casco.

Agresión á la Guardia Civil.

Jérez 28. Al disolver esta madrugada el teniente de la Guardia Civil, jefe de la línea de Jaén, el cierre de una taberna, donde frecuentemente se alberga la gente maleante, fué agredido y herido por un individuo conocido por El Niño de Maraña.

Para repeler la agresión hizo dos disparos de revólver, acudiendo al ruido de las detonaciones los señores y la policía.

Practicadas varias detenciones, El Niño de Maraña fué conducido al cuartel de la Guardia Civil.

Huelga de tipógrafos.

Vigo 28. En todos los establecimientos tipográficos se ha planteado la huelga por no haber llegado obreros y por una inteligencia acerca de la petición y patronos á una inteligencia para que se les aumente el jornal.

Los propietarios de los diarios locales han acordado publicar una hoja colectiva diaria para que no falte información al público.

El gobernador dimisionario.

Telado 28.—En el tren de las seis de la tarde salió con dirección al gobernador dimisionario, D. Javier Beranger.

Acudió á la estación para despedirle el arzobispo, que lo profesa especial estimación, las autoridades locales y numerosos públicos.

El Sr. Beranger dejó á su paso simpatías, habiéndose granjeado el cariño de todos por sus esclarecidas dotes de habilidad, caballerosidad y talento.

ADVERTENCIA

Suplicamos á nuestros correspondientes administrativos se sirvan remitirnos á fines de cada mes sus respectivas liquidaciones, sin necesidad de tener que reclamarlas, y para no vernos precisados á retirarlas el servicio, ocasionando con esto perjuicios para el constante lector, el corresponsal y esta Administración.

NO CANSARSE

En ninguna parte encontrarán nuestras lectoras colecciones tan bonitas y elegantes como las de LA VILLA DE MADRID.

Aloha, núm. 67.

Grandes vergüenzas

La política y la Arrendataria

Para que sea vea hasta qué punto llega la trabazón política que existe entre la Arrendataria de Puertos francos y el partido que acudilla el Sr. León y Castillo, representado aquí por D. Vicente Ruano, publicamos á continuación la carta que este señor, que no es nada en la Arrendataria, dirige á los accionistas, demostrando el gran interés que tiene en apoyar determinada candidatura, para conseguir luego que los consejeros sean santo de su devoción.

Dice así:

«Sr. Don...»

«Muy señor mío y amigo: El Consejo de Administración de la Sociedad Arrendataria de Puertos francos ha convocado á la Junta general de accionistas, con objeto de tomar acuerdos que afectan grandemente á su marcha administrativa.»

«Tengo interés en esta reunión, espero de usted el señalado servicio de que apoye con sus votos nuestra candidatura para mandatarios, cuya elección tendrá lugar el 18 del corriente.»

«En la seguridad de que he de ser complacido, anticipo á usted mi gratitud, reiterándome affmo. amigo q. b. s. m.»

VICENTE RUANO.

Sra. 1905.»

Niégrese ahora el carácter político que esta Sociedad ostenta. Véase si la Arrendataria es ó no instrumento ciego del partido del embajador de España en París; cómo los intereses de la Sociedad están tan íntimamente ligados con los del Sr. León y Castillo, y digáseles luego si á esta clase de Sociedades se les puede dejar disfrutando, con perjuicio del Estado, y sin beneficio para el país, de esos millones que se emplean en amordazar la opinión y esclavizar la provincia.

«No nos subscribimos, lo hemos cortado de nuestro colega La Defensa, de las Palmas.»

Y á continuación copiamos un suello tomado del órgano leonino en esta capital, El Tiempo, quien á su vez, como se verá, lo reproduce de Unión Liberal, de la vecina isla, y el cual dirige un hermano de D. Francisco Bethencourt Montes de Oca.

«Lemos en nuestro colega Unión Liberal:»

«Nos dicen que los Sres. Saavedra y Castillo, de Gáldar, hoy domiciliados y comerciantes de las Palmas, han desistido de luchar en las próximas elecciones para mandatarios de Puertos Francos.»

«La prudencia es buena consejera, y además evita el óstigo de la altura.»

Y nosotros, avergonzados de que en tierra canaria sucedan estas cosas, de que en tierra canaria sostenga el pueblo á una compañía que así influye en su destino político, apelando al acostumbrado sistema de las cartas impuestas del jefe del leonismo en la Isla de Canaria, apartamos la vista con horror de tanta y tanta inmoralidad.»

Pero no finaliza aquí el desparpajo de esos hombres que han llegado al paroxismo de una realidad monstruosa, no; valiéndose de sus asalariados periódicos, llevando á ellos la prostitución de sus medios, les hacen preguntar que nunca como hasta el presente ha reinado de modo tan absoluto la paz, en todo el archipiélago.

Nosotros concebimos á los malvidos, todos los egoísmos, todas las soberbias, porque la humanidad es infinita en la práctica de ruindades, es despreciada en las felagaciones á las virtudes naturales, á ese principio de nobleza con que la Providencia ha querido revestirla; pero lo que no podemos explicarnos, lo que nos causa asombro, es el público alarde de todas esas miserables pasiones: desahucios, desahucios lanzado á la faz de un pueblo que surge injustamente su natural pacífico y bondadoso.

Precisamente lo de más inmoral que la Arrendataria encierra, lo que por todos lados se presenta como síntoma alarmante de una perturbación política, es lo que, manifestándose en todos los actos públicos de Canarias, se trata de hacer, es la afirmación que no denotan valentía, sino que son arrancadas por el temor de perder un momento lo que fué producto de una elaboración de meses, envuelta en las tenebrosidades de la falsia y en las asechanzas del engaño.

Del seno de esa Sociedad surgieron dos hombres que, asustados tal vez del escándalo señorial que los principales arrendatarios han provocado, ó viciado el terreno de la justicia, en hora aciaga abandonado, hacen oír sus voces de protestas y advierten al Gobierno de la nación los males y trastornos que se avecinan si á caracterizar la herida abierta en el cuerpo del pueblo isleño no acude presuroso, atajando el daño.

Pero ese mismo, esa ad orienca a esta tremenda lanzada á la Arrendataria de Puertos francos; la mala moral y materialmente. Y he aquí el aya de sus benéficos administradores; he aquí los trabajos encamionados á evitar por más tiempo la saludable reacción de los Sres. Saavedra y Castillo, consejero el primero y firmante el segundo de la Compañía amenzada, hoy mas que nunca, por la declaración del ministro de Hacienda, Sr. García Aliz.

LA PESTE ALARMAS INFUNDADAS

Barcelona 22. Anunciada la noticia que ya ha telefonado acerca de la existencia de un caso de enfermedad sospechosa, ha de decir que ha sido confirmada en todas sus partes, si bien no tiene la dolencia toda la gravedad e importancia que se supuso en los primeros momentos.

Lo que he podido averiguar, es lo siguiente: A mediados del mes pasado arrojó el mar a la playa de Montjuich el cadáver de un hombre desconocido y que estaba en completo estado de descomposición.

Los médicos forenses Cercós y Rivas Díaz practicaron la autopsia del cadáver, y poco después el doctor Cercós sintió enfermo de una infección ganglionar.

Una defunción. El miércoles de la semana anterior sintió también enferma la sirvienta del citado doctor Cercós, acusando igual dolencia que su amo y falleciendo ayer á las seis de la tarde.

El suceso produjo gran alarma tan pronto como fué conocido, adoptándose inmediatamente las más rigurosas medidas de aislamiento y desinfección del cadáver.

El diagnóstico. Se ha reunido la Junta de Sanidad, y el presidente, doctor Mascaró, reconoció á los pacientes, diagnosticando que la enfermedad es una inflamación ganglionar, presentando síntomas característicos de la mayor importancia.

El alcalde ha ordenado á los doctores Vives y Grau, que estudiaron la epidemia de peste bubónica que hubo en Marsella el año pasado, que dictaminen respecto á los casos ocurridos aquí.

Ayer se practicó la autopsia en el cadáver de la sirvienta del doctor Cercós, y los facultativos manifestaron que los síntomas hallados en el cadáver eran diferentes de los de la peste bubónica.

Hoy se practicó el examen microbiológico de las vísceras para buscar en ellas el microbio característico de la enfermedad.

Enfermo grave. El médico Sr. Cercós continúa en estado bastante grave. Guárdase absoluta incomunicación con su domicilio, en la calle del Asalto.

Tranquilidad. Las autoridades y los médicos insisten en que no hay motivo para la alarma del público, pues el enfermo no presenta ninguno de los síntomas característicos de la peste bubónica, y además el clima de Barcelona no es propicio al desarrollo de tal enfermedad.

A pesar de ello se adoptan todo género de precauciones.

VERSION OFICIAL

El ministro de la Gobernación se ha creído hoy obligado á facilitar á las prensas los informes oficiales que tenía respecto de lo ocurrido en Barcelona.

Confirman dichos informes que, en efecto, un médico que practicó la autopsia á un cadáver que en estado de descomposición arrojó el mar á las playas de Barcelona, cayó enfermo y murió.

Presentaba dicho facultativo bubones; pero esos síntomas no alarmaron grandemente, porque suelen presentarse en ocasiones idénticas, ó sea cuando el cadáver en que la autopsia se practica se halla muy descompuesto, en cuyo caso los facultativos encargados de esas operaciones y estudios anatómicos toman las mayores medidas de precaución.

Pero si bien no alarmó la muerte del ex-cesario médico, ni alarmaron tampoco las circunstancias que en ella concurrieron, llama sobremanera la atención que cayera enferma una criada que aquél tenía á su servicio, y la cual murió, presentando también bubones.

El contagio á dicha sirvienta es lo que en realidad ha venido á dar gravedad al caso. La autopsia del cadáver de ésta ha sido practicada, y según la versión oficial, no parece que los bubones que presenta sean los típicos de la peste.

Sin embargo, los médicos no se atreven á dictaminar de una manera concreta y precisa y esperan para ello nuevas investigaciones que se proponen hacer y que anuncian las autoridades de Barcelona al ministro de la Gobernación.

COMPLACIDOS

LAS BOCAS DE RIEGO

El alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid B. L. M. á su distinguido amigo el Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, y tiene el gusto de participarle que, enterado del sueldo referente á la boca de riego de la calle de Arrieta, se ha dirigido el director del Canal, el cual contesta que procederá á la recomposición inmediata de las 400 bocas de riego que están inútiles con peligro para un caso de incendio. Al efecto se habrá de pagar á la dirección del ingeniero del Canal, Sr. Moya, y del arquitecto municipal, Sr. Alba, el Ayuntamiento ha entregado ya 11.000 pesetas para este servicio.—Eduardo Vincenti Reguera aprovecha gustoso esta ocasión para reiterar á usted el testimonio de su consideración más distinguida.

IMPORTANTE

Fiestas hispanofrancesas

Concertada para el próximo octubre la visita á España de un grupo de viajeros de la República Francesa, con cuyo motivo habrán de pagarnos las clases mercantiles de la nación vecina la visita que poco ha tuvimos el honor de hacerles las de aquí, constituye para nosotros una cuestión de amor propio y de dignidad nacional preparar á nuestros distinguidos huéspedes un decoroso recibimiento.

Entendiéndolo así los presidentes de la Cámara de Comercio y del Circuito Mercantil, han tomado la iniciativa, haciendo un llamamiento á todos los Centros y personas que con seguridad en la misma idea, que lo serán seguramente todos los españoles, que concurrirán á una reunión general, que habrá de celebrarse el 30 del corriente, á las nueve y media de la noche, en el Circolo de la Unión Mercantil é Industrial, con objeto de tratar de este importante asunto.

DEL AYUNTAMIENTO

El alcalde, Sr. Vincenti, ha girado una visita de inspección á los nuevos jardines del Prado, y como consecuencia de ella ha dispuesto que aligeren de algunos matices para que quede una avenida central, cuya amplitud permita circular cómodamente al público.

También ha dispuesto el alcalde que además de las sillas que el contratista instaló se coloquen en dichos jardines gran número de bancos.

Hasta que se realice la reforma de los jardines que ha dispuesto el alcalde, la música tocará por las noches junto á la calle de Felipe IV.

También visitó ayer el alcalde los jardines del Parque que se habilitan para espectáculos nocturnos. No está conforme el Sr. Vincenti con algunas de las obras é instalaciones que se están llevando á cabo; pero por ahora no está dispuesto á hacer modificaciones, á la vez de introducir modificaciones que le urgiera de abrir al público dicho sitio de recreo.

Sólo provisionalmente se autoriza la co-

locación del cinematógrafo en la avenida de la entrada de la plaza de la Independencia.

Los jardines del Parque se abrirán al público el día 1.º de julio.

Durante el verano se introducirán las modificaciones y mejoras que se consideren convenientes.

El alcalde ha concedido autorización para que las horchaterías del Prado puedan permanecer abiertas hasta las dos de la madrugada.

GLOBO DIRIGIBLE

FOR TELEGRAMA

Roma 23. Telegrafian de Milán que el conde Amerigo da Schio ha hecho ayer las primeras experiencias de un globo dirigible.

El conde Amerigo, que desde hace tiempo estudia el problema de la navegación aérea, ha construido el globo que ahora le sirve para hacer las pruebas con subvenciones que le ha hecho concedido distintas personalidades de entre las del duque Humberto.

Las experiencias han dado un resultado satisfactorio, habiendo recorrido el globo hasta las veces el trayecto que había sido fijado previamente.

El público aclamó al conde Amerigo da Schio.

GRAN MUNDO

Su Alteza la Infanta doña Eulalia y su hijo el Infante D. Alfonso salieron anoche para París, recibiendo en la estación del Norte una cariñosa despedida. Además de S. S. Majestades el Rey y la Reina y de Sus Altezas las Infantas doña Isabel y María Teresa, vimos á las duquesas de San Carlos, Aliaga, Conquista, Santo Mauro, Nobles, viuda de este título, y marquesas de Nájera, Montisiano, viuda de este título, Mina, Santa Genoveva, Ahumada, Viana, Valdeolmos, viuda de Casa Torres, Penafloreda y viuda de Arco-Hermoso.

Condesa de San Luis, quien ofreció á la egregia viuda precioso ramo de flores, Mirasol y viuda de Torenó.

Señoras de Beistegui y viuda de Gurbulay, Señoras de Barrenechea, Arteaga y Guñerred de la Concha, Pineda y Monserrat, Señoras García Prieto, Ruiz Jiménez, Vincenti, Ramírez de Villaurrutia, Udaeta, Barri, Dujne, Carri, Ortega Morejon, Coello, Cos, Ibañeta y Aguirre.

Duques de Sotomayor, Santo Mauro, Aliaga, Montellano y Bivona.

Marquesas de la Mina, Santa Cruz, Ahumada, Riscat, Torrecilla, Monsalud e Ibarra.

Condes de Peñalvar, San Luis, Caudilla, Aybar y Agrela.

Una honda pena se ha sabido en la alta sociedad la muerte de la bella, joven y virtuosa hija de Maqueda, que gozaba de univales simpatías.

Unos nuestros más sentido pésame á los que está recibiendo la familia de la finada.

De equivocación se dijo ayer que figuraba la corona real en las cajas de dulces repartidas por los señores de González Conde entre sus amigos, con motivo del bautismo de la hija de la corona de marqués, que corresponde al hijo de los marqueses de Villamantilla de Perales.

—Esta mañana resultó muy brillante en el Círculo de Parish el acto de distribuir los premios á los alumnos de la Escuela Francesa.

Muy elegante concurrencia honaba todas las localidades, y fué muy celebrado el discurso del encargado de Negocios de la Embajada de Francia, vizconde de Sarrión.

—El breve se verificó el enlace de la señorita Amalia Lastres, hija del ex vicepresidente del Congreso y distinguido abogado, con el joven abogado D. José Villahermosa.

UNA EMBAUCADORA

Hemos recibido una carta de persona que nos ofrece crédito, dándonos cuenta de que en el pueblo de Villarrubio (Cuenca) hay una saludadora, la que, con sus embaucamientos, hace creer á gran número de vecinos que se hallan hidrófobos.

Para curarles fija en ellos con insistencia á la vista, hasta que se les salten las lágrimas, y á la par acompaña esta especie de hipnotismo con gestos raros y contorsiones ridículas.

Este medio de curación lo combina con el que echó unos polvos, que no se sabe de qué son.

La dosis de vino son dos ó tres botellas, que vende á tres pesetas cada una.

Por honorarios lleva como minimum tres ó cuatro pesetas.

También tiene una receta para las caballos, que cuesta diez reales.

Con todos estos procedimientos, la saludadora obtiene pingües ganancias, que paré sílas quisieran muchos médicos de pueblo.

En nombre de la salud pública llamamos la atención de las autoridades acerca del hecho expuesto.

EN ROMA

FESTIVIDAD DE SAN PEDRO

POR TELEGRAMA

Roma 23. Con gran pompa se han celebrado en el Vaticano solemnemente la conmemoración de San Pedro, primer Papa de la Iglesia Católica.

Anche, en las viglias, se dirigió Pio X, con todo el cortejo vaticano, á la Basílica de San Pedro, para venerar las reliquias del Apóstol.

La basílica estaba cerrada al público y sólo había muy pocos miembros de invitados. La procesión volvió con el ceremonial de ríbrica á las habitaciones papales.

Como la fiesta ha coincidido con el jueves inmediato al Corpus, se han adelantado las ceremonias de la octava del Corpus Domini, tomando parte todas las Cofradías de Roma.

Esta mañana han continuado los solemnes cultos en la Basílica.

Hace un calor asfixiante y el Papa goza de excelente salud.

DEL GOBIERNO CIVIL

La recogida de egofios. Esta mañana hablamos con el gobernador acerca de la recogida de los egofios, y no dijo cierto, según se dice, que yo pienso recoger á los mendigos y hacinarlos en el cuartel de San Gil.

«Mi proyecto es mandar á la Policía que recoja á los egofios por tandas de 25 cada día, para llevarlos á un castillo que hay en Villavieja de Ojón, en el que instalaré talleres de pececa todos las industrias.

«Lo que se produce en los mencionados talleres, se venderá al público, siempre que la venta no ocasione protestas ni sirva para hacer competencia á industria alguna.

«Los ingresos que obtenga por tal concepto, los dividire en dos partes: una para atender á la manutención y gastos de los egofios, y otra parte de los egofios un fondo de reserva á fin de que cuando salgan otros asuntos, los sirvan.

«Aspiraciones de la Asociación de Patrones de cabotaje.

«Federación de Asociaciones Návicas.

«Mandos y despachos de buques.

«Asociación de Constructores Návicos.

nuestro conducto, que no de limosnas en las calles, y menos á los acogidos en las Escuelas-asilos, que se los distingue por el traje de rayadillo que visten, siendo ésta la única manera de acabar con la mendicidad.

COMUNICADO

Madrid 23 junio 1905.

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Muy señor mío: El periódico que usted dirige, en un suelto que titula «Casamiento sensacional», recoge rumores que contribuyen á la fama de difamación que se viene haciendo contra una elevada y distinguida dama, la Excm. Sra. Condesa de Bornos, con cuyo apoderamiento general me honro, envolviéndose en esa campaña personas que viven y otras que han fallecido, y se ataca ó tratan de manchar las más altas autoridades de la Iglesia.

Ha sido oportuno de la Sra. Condesa, á quien visiblemente se ataca, dejar sin más respuesta que sus obras esa clase de ofensas, cuando por diversos y conocidos fines se han propagado; pero el haber, en la campaña de ahora, marcada tendencia á extender la injuria más allá de su persona, me ha permitido cumplir el deseo que desde el primer momento abrigué de oponer la más categórica denuncia á cuanto, con más ó menos reticencias, se propala, en perjuicio de honras intachables y en desdoro de vidas ejemplares.

Es en absoluto fantástico, inconcebible y contrario á la verdad, cuanto se dice ó insinúa en el citado suelto; y espera de su caballerosidad y amor á la justicia se dignen insertar en lugar conveniente del mismo periódico, esta rectificación, en el mismo seguro servidor, q. d. s. m.—EL CONDE DE GUEVARA.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

De regreso.—Después de breve y muy brillante campaña, ha cesado la compañía que dirige D. Miguel Soler y D. Antonio Isaura, que ha actuado en Guadalajara.

En las dos últimas obras, *El milagro de la Virgen* y *Así des mujeres*, alcanzó la primera típica *Francisco Gato* un éxito ruidoso.

En el día de tenor del *Milagro* escuchó una ovación grande y espontánea, como no recordan allí otra.

Todos los periódicos dedican preferente atención á la notable tiple, aplaudiéndola sin reserva.

Fueron muy aplaudidas también las señoras Navarro y Galán, y los Sres. Bubb, García Soler, Guerra, Soler (M.) y Galimier.

Sociedad de Teatro.—Han sido contratadas para actuar en la Granja con la compañía García Ortega, las simpáticas actrices de El Teatro, Sra. Casado y Sra. Xifra.

«Ayer se estrenó, con buen éxito, el diálogo cómico-risado *Estas internacionales*, que tiene bonitos versos y música alegre, siendo aplaudidas las Sras. Nogué y Colombina, que se distinguieron en la interpretación.

RUSOS Y JAPONESES

NUEVOS BUQUES DE GUERRA

Según el periódico londinense *Army and Navy Gazette*, las fuerzas navales del Japón van en aumento progresivo.

Además del ingreso de los buques rusos capturados, hay muchos otros barcos en construcción.

«Dos grandes buques de combate, el *Katsuki* y el *Kashima*, están construyéndose en los arsenales ingleses; otro análogo en Yokosuka.

Este último tendrá cuatro cañones de 305 milímetros, y doce de 250, amén de la artillería menor.

Dos poderosos cruceros acorazados de 11.000 toneladas se construyen en Kure, y tendrán cuatro piezas de 305 milímetros, y seis de 250.

Finalmente, el Japón se dispone á construir 25 destroyers; 15 en los arsenales imperiales y 10 en los particulares.

En la misma revista londinense se da detalles de las nuevas construcciones navales rusas.

En el mes pasado fué botado al agua en el arsenal de la isla Ganery, en San Petersburgo, el buque de combate *Andro Percon-canary*, de 16.630 toneladas, y otro análogo, el *Pavel I*, en el arsenal del Báltico.

Por suscripciones particulares se han construido cierto número de barcos; pero con respecto á estas suscripciones hay algunas dudas.

Uno de estos barcos es el crucero torpedero *Dobrolets*, botado en el arsenal de Putiloff el 11 del corriente.

Rusia se prepara á construir ó está construyendo tres cruceros acorazados del tipo *Bayan*, que se llamarán *Bayán*, *Almirante Makharoff* y *Pallada*; cuatro cañoneros del tipo *Gyljak*, que se llamarán *Gyljak*, *Korieta*, *Sivouch* y *Bobz*; diez cañoneros fluviales, dos destroyers de 300 toneladas y 28 destroyers de menores proporciones.

Todos estos barcos llevarán los nombres de oficiales muertos ó de buques perdidos en la guerra ruso-japonesa.

LIGA MARITIMA ESPAÑOLA

El día 27 del corriente celebró sesión la Junta Central de esta Asociación, bajo la presidencia del Sr. Sánchez de Toca, con asistencia de los señores marqueses de Remosa, Saavedra, Añón, Ferrandiz, Torelli, Noriega, Carranza, Méndez Alañán y Navarrete, y tomando parte por escrito en la deliberación los señores marqueses de Comillas, conde de Rodas, y Cornet y Más.

En ella dio cuenta, en primer término, el secretario Sr. Navarrete, de los acuerdos del Congreso de Viena, al que había asistido con la representación del marino de Marina y de la Liga, sobre reglamentación internacional de la Pesca, que satisficen por completo las peticiones hechas por la Asociación.

La Junta acordó continuar gestionando cerca del nuevo Gobierno la solución de un importante problema nacional, reterndole, al mismo tiempo, el caso de los armadores que solicitan sobre protección á la Marina mercante, fomento de la militar y desarrollo de las industrias marítimas, y otras cuestiones de interés general y tan importantes como las de la industria hullera, la emigración por mar y las enseñanzas náuticas, pendientes de resolución gubernamental.

Se ocupó además de los mencionados talleres, se venderá al público, siempre que la venta no ocasione protestas ni sirva para hacer competencia á industria alguna.

«Los ingresos que obtenga por tal concepto, los dividire en dos partes: una para atender á la manutención y gastos de los egofios, y otra parte de los egofios un fondo de reserva á fin de que cuando salgan otros asuntos, los sirvan.

«Aspiraciones de la Asociación de Patrones de cabotaje.

«Federación de Asociaciones Návicas.

«Mandos y despachos de buques.

«Asociación de Constructores Návicos.

«Transporte ferroviario del pescado fresco.

«Exportación de conservas de pescados.

«Exención de arbitrios municipales á los pesos y medidas de los Gremios de pescadores; y

«La Junta acordó, por último, la impresión y circulación de los proyectos de Código Marítimo, Ley de Pesca y Montepío Patronal Obrero.

La Asociación de Paluqueros y Barberos está preparando para el día 6 del próximo mes de julio una corrida de toros, que estarán *Lagaritjo*, *Cocherito de Bilbao* y *Mazzanillo*, cuyos productos serán destinados para la fundación de un Montepío.

El próximo domingo 2 de julio se verificará en la 11 corrida de abono, lidiándose seis toros de la acreditada ganadería de D. Esteban Hernández, de Madrid, siendo los matadores los apañados diestros Fuentes, *Bombita* y *Lagaritjo*.

La corrida empezará á las cinco.

Se exhiberán localidades, á precio de contaduría, el sábado 1.º en el despacho, calle de Arlabán.

UNA BODA

PRINCESA Y DOMADOR

El *New York Herald*, en su edición de París, acaba de publicar un telegrama de Nueva York muy interesante.

Se refiere á la princesa de Montigny, de Bélgica.

Desde que llegó á Nueva York esta hermosa dama, su nombre fué rodeado de misterio y despertó el interés preferente de los reporteros.

TOROS LA NOVILLADA DE HOY

La entrada, regularcilla; el sol, bastante nublado, y seis Pérez de la Concha en corral de toros.

PRIMERO. Un bicho chico que tiene por nombre *Chato*, y que entre cuerno y cuerno tiene un metro ó más de espacio. El bicho se muestra un buey á las primeras de cambio, pasando todas las suyas para poder sujetar.

Por fin el bicho se emienda y toma cuatro puyazos. Espinosa y su colega, que actúan con los palos, quedan breves y lucidos, pues fueron á cual más rápidos.

Segurita le propina un par de puyazos, que le fijan el sujetar, alzando un buen pinchazo. Sigue luego una colada de *alción* y de cuidado, repitiendo con la espada una del lado de abajo, que mata al buey prontamente; y se acaba el primer acto.

SEGUNDO. Negro, pequeño y *Medallina* apodado; sale corretón y tal, sin atender á recados, hasta que al cabo, *Calero*, previos unos capotazos, lo detiene en su carrera, logrando, por fin, pararlo.

Esto sí, en seguida nos demuestran que es un manso, pasando también las suyas los señores de á caballo, hasta que al fin se convencen de que no pueden picarlo. Condenado á fuego lento, se encargan de chamuscarlo dos jóvenes, que de incógnito en la plaza se han colado.

«¿Quién os lo dijo que lo hacéis? ¿Quién os ha recomendado? Porque la verdad sea dicha, es que sois bastante malos, *Calerito* muleta por el aire molesto, y en cuanto puede, se tira, aunque entrando desde largo.

Morera me, y yo, señores, de esta corrida es el mejor tipo.

TERCERO. De muy alto tipo, gordo y de pelo claro, al que de primeras toma con el capot *Corchato*, y le da bastante bien unos lances muy parados. Después, con bastante lío, entra el toro de á caballo, pero tan mal se arregla, y tal maldad le ha tomado, que al callejón, de cabeza, entra *Permin* á *ed rató*. Luego quiere aprovechar, y le sacude un pinchazo, otro, otro, un aviso, y al fin un estocazo.

pendicular y tal (el toro es travésado), desbata á la segunda. ¡Mala la hubiste, *Corchato*!

CUARTO TORO, algo más grande que sus difuntos hermanos; negro, largo y con dos cuernos de muy regular tamaño. Segurita lo torea estirando bien los brazos, dándole cuatro verónicas desde cerca y muy parado.

Es muy también, y con esto, pues bastante tiempo habido, de modo que con upros lo logran cinco puyazos. *Calero*, para lucirse, pide una silla y los palos, y esperando y obligando le prende un par á cambio, que resulta regular.

Por tanto, lo que queda, los palitruques restantes, los colocan los muchachos. Segurita muleta un poco precipitado, pero sin volver la cara ni hacer ningún extraño.

Entra á matar, y agarra en buen sitio un pinchazo, rapita, y deja uno de tres en la mano. Rueda el toro, y Segurita escucha muchos aplausos.

QUINTO, negro, alto de agujas, con cuernos exagerados y con unos pies, señores, iguales á los de un gamo. Su presencia, á los toreros les produce cierto pánico, por tanto, lo que queda, de un modo bastante malo. El toro, sin ser gran cosa, demuestra ser algo bravo, y, entre penas y fatigas, se deja dar seis puyazos, en banderillas, los chicos, quedan bien y ovacionados, *Calerito*, entre achuchones, pasa á Pérez por lo bajo, y en cuanto se mete para dar sólo un pinchazo más saliendo por los aires previamente volteado.

Vuelve el toro sobre él, más no lo produce caño, aunque la cogida fue de sensación y aparato. Poco a poco, el toro achuchá á otro muchacho. Sigue el lío, *Calerito* hecho por completo un tacho, pincha repelidas veces y aquí terminó el relato!

T. La Asociación de Paluqueros y Barberos está preparando para el día 6 del próximo mes de julio una corrida de toros, que estarán *Lagaritjo*, *Cocherito de Bilbao* y *Mazzanillo*, cuyos productos serán destinados para la fundación de un Montepío.

El próximo domingo 2 de julio se verificará en la 11 corrida de abono, lidiándose seis toros de la acreditada ganadería de D. Esteban Hernández, de Madrid, siendo los matadores los apañados diestros Fuentes, *Bombita* y *Lagaritjo*.

La corrida empezará á las cinco.

Se exhiberán localidades, á precio de contaduría, el sábado 1.º en el despacho, calle de Arlabán.

NOTICIAS

THE EQUITABLE LIFE ASSURANCE SOCIETY OF THE UNITED STATES

(La Equitativa de los Estados Unidos.) Fundada por Henry C. Hyde en 1859. New York, Broadway, 120.

Esta Sociedad tiene el honor de hacer público, para conocimiento de todos, de sus métodos de sus directores y con aprobación del superintendente del Departamento de Seguros del Estado de New York, ha decidido conferir á sus tenedores de pólizas la facultad y el poder de votar la mayoría de su Junta de Directores, y que los honorables Grover Cleveland, ex Presidente de los Estados Unidos, Justice, Morgan J. O'Brien, presidente de la División de apelación del Tribunal Supremo del Estado de New York, y George Westinghouse, presidente de la Compañía Westinghouse, en cuyas manos un Comité de asegurados ha depositado el mayor número de participaciones de los cien mil dólares de fundación de esta Sociedad, han aceptado el encargo de cumplir las condiciones de la representación y con instrucciones de los asegurados como trustees nombrados al efecto.

Esta Sociedad ha otorgado además á mister Padri Morton, ministro que era de Marina de los Estados Unidos, y éste ha aceptado, la presidencia de su Junta de Directores, con amplias facultades y pleno poder para ejecutar y llevar á cabo la reforma indicada. Director general para España, Portugal,

por qué viajaba sigilosamente, por qué no se presentaba con libertad y fuste, como á su carácter y alcurnia convenia.

Tráase de un idilio. La princesa se casó en París durante el mes de abril próximo pasado con un domador de fieras.

Naturalmente, el matrimonio fué secreto, y la princesa ha procedido tan misteriosamente para esconder mejor su luna de miel.

La dama en cuestión es hija del conde Eugenio de Mercy d'Argentan, que fué durante largo tiempo agregado á la Legación de Bélgica en París.

Estuvo casada en primeras nupcias con el duque de Avaray, que tuvo por antepasados á pares de Francia.

Presentaba con asiduidad la princesa el Hipódromo de Bostock, en París, y al leer las reseñas de una escena dramática en que un león hizo al domador *Jack Bonvita*, la encopetada dama sintió el deseo de conocer personalmente al domador.

Hizo que se le presentaran, y no tardó el amor en reemplazar á la admiración en el corazón de la princesa.

Las tragaderas de un zap

